



## La situación internacional

Una noticia muy importante y es que el Parlamento de Persia ha nacionalizado su petróleo — todo para nosotros, dice— haciendo caso omiso del tratado firmado por su nación con Inglaterra —válido hasta 1994— en virtud del cual este país controlaba la región petrolífera persa, de importancia suma por encontrarse casi en Europa.

Ese acuerdo, que ha llenado de alegría al persa, ha contrariado mucho al inglés que exige el cumplimiento de lo pactado, cosa que también afecta a Estados Unidos a los cuales llega ese petróleo.

### Comentario

La decisión del Parlamento persa ha sido tomada bajo una violenta agitación, al par comunista y ultranacionalista, que únicamente favorece los designios de Rusia. Persia, a pesar de su importancia estratégica y económica, no dispone de capitales suficientes para explotar sus riquísimos yacimientos petrolíferos, y si ya no han de ser explotados por los occidentales, lo será por los rusos. Los parlamentarios, atemorizados por el asesinato del estadista reformador, Ali Razmara, han capitulado ante la demagogia y han considerado el tratado con la Gran Bretaña como si fuese papel mojado. Seguimos en la era del incumplimiento de los acuerdos

internacionales y del predominio de las soluciones violentas.

Moscú tiene mucha suerte con sus indirectos cóadyuvantes: si la agitación procediese de un sector abiertamente comunista, nadie se alegraría del gesto dirigido contra los intereses británicos; pero los comunistas no han tenido que actuar directamente, puesto que la labor ha sido realizada por elementos ultranacionalistas que —caso sin darse cuenta— sirven los intereses del imperio soviético.

Al comentar el asesinato del general Razmara, el semanario conservador londinense «Time & Tide» escribió que el fanático que le mató, cualquiera que fuera su intención, ha hecho más al servicio del comunismo que cualquier otra persona. Efectivamente, nunca se debe olvidar que Persia es vecina de la Unión Soviética, y que, a través de ella, Rusia espera deslizarse hacia el golfo Pérsico. Los dos extremos de la gama política, ambos contrarios a las potencias occidentales, se han dado la mano en un centro peligrosamente cercano a la inspiración comunista. La ruptura con Inglaterra, que ha provocado un estallido de entusiasmo, no tiene sentido, ni siquiera para la verdadera independencia de Persia, y sólo va a servir para reforzar el yugo que Moscú no tardará en imponer a la nación persa.

## Liquidada definitivamente la intentona de Barcelona

La prensa extranjera reconoce la inspiración comunista

BARCELONA, 15.—La tranquilidad en la capital de Cataluña es hoy absoluta. Puede, por tanto, darse como liquidada definitivamente la intentona que trató de perturbar el espíritu laborioso de los catalanes. Tanto en los servicios de interés público como en los establecimientos comerciales y en las oficinas de todas clases, el trabajo sigue con entera normalidad y no hay una sola fábrica en la que no se trabaje a pleno rendimiento. Ello demuestra el buen sentido de los productores barceloneses, que han sabido percatarse a tiempo de la maniobra de los agitadores.

### Excepciones en la tranquilidad

Durante los cuatro días pasados, la mayoría de la provincia de Barcelona permaneció completamente y entregada a sus quehaceres cotidianos, salvo aisladas excepciones. Estas han sido: Tarraça, donde el día 13 se registró un paro que no alcanzó siquiera al 50 por 100 de los obreros; la viva reacción de las autoridades y de la población civil fué muy eficaz, y el día 14 quedó reanudado el trabajo con normalidad en todos los centros fabriles; Mataró, donde se produjeron el día 14 varios conatos de huelga industrial, sin que ésta llegara a extenderse al comercio, que abrió sus puertas en su totalidad. El paro parcial fué decreciendo durante el día, y en la misma tarde del 14 ya pudo darse por liquidado. En efecto, hoy, jueves, la normalidad ha sido absoluta.

Badalona registró el día 13 un paro parcial. En la tarde del mismo día los obreros empezaron a volver al trabajo. El día 14 no alcanzaba el paro al 50 por 100 de los trabajadores. Los que por la mañana habían dejado de acudir a las fábricas, lo fueron haciendo después paulatinamente y, al mediodía, estaba prácticamente normalizado el trabajo. Salvo en al-

## Medallas del Mérito Militar a dos religiosas

ZARAGOZA, 15.—El director de la Academia General Militar, ha impuesto la Medalla del Mérito Militar a las Hijas de la Caridad sor Josefa Baquer y sor Emilia Rodríguez, que desde 1913 han prestado servicios en la enfermería de dicho centro, primero en Toledo y luego en Zaragoza, desde su fundación aquí por el Generalísimo Franco.—(Cifra.)

guna pequeña fábrica de personal exclusivamente femenino, todos los obreros habían ocupado sus puestos. El gobernador civil visitó esta población el mismo día 14 y obtuvo la conclusión de que hoy, como así ha sucedido, todo está normalizado. En Manresa hubo también focos de huelga. El gobernador civil visitó ayer esta población y dió una nota por la «radio», como consecuencia de la cual se reintegraron los obreros a sus centros de trabajo de una manera progresiva, hasta alcanzar, en la misma tarde de ayer, el 70 por 100 del personal.

El orden fué absoluto en el resto de la provincia

En el resto de la provincia no ha habido el menor incidente. En Igualada, Granollers, Villafranca del Panadés, Villanueva y Geltrú (donde están las grandes factorías Pirelli) y Sabadell no se ha producido, en ningún momento, la más pequeña alteración de la vida laboral, siendo de observar que Sabadell es, después de Barcelona, el centro de mayor importancia fabril de la provincia.

Liquidado por el buen sentido de este episodio, puede afirmarse que hoy Barcelona y toda su provincia ha continuado su vida normal de trabajo con el pensamiento de todos los ciudadanos puesto en el interés de la Patria.—(Cifra.)

Perfidia comunista en Roma  
ROMA, 15.—La Prensa comunista, en contraste con los demás periódicos, continúa dando un tono sensacionalista a las noticias

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

# El presidente de las Cortes y otras autoridades asistieron hoy a una misa por don Miguel Primo de Rivera, en el XXI aniversario de su muerte

## Cinco mil personas damnificadas por las inundaciones en Sevilla, donde ha mejorado el tiempo y luce el sol

MADRID.—A mediodía de hoy se ha celebrado en la iglesia de San José, de esta ciudad, una misa de «Requiem» por el eterno descanso del que fué Presidente del Gobierno español, general don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, con motivo de cumplirse el vigésimo primer aniversario de su fallecimiento. En la presidencia familiar se hallaban los hijos del finado, marqués de Primo de Rivera, embajador de España en Londres, y Pilar, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., así como otros familiares. En la presidencia oficial figuraban el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; el teniente general Moscardó, conde del Alcázar de Toledo; conde de Guadalhorce, actual presidente del Consejo de Administración de la RENFE; director general de Seguridad y otras autoridades, personalidades, colaboradoras y amigos del ilustre español fallecido.

La iglesia lucía una espléndida iluminación y en el centro de la amplia nave había sido levantado un severo túmulo.

### Una sesión científica hispanoargentina

MADRID.—En el Colegio Oficial de Odontólogos y Estomatología de Madrid, se ha celebrado hoy una sesión científica hispanoargentina, en la que tomaron parte diversos doctores y se pronunciaron algunos discursos. Asistieron al acto, entre otras autoridades, el director de Estomatología y el presidente del Colegio Oficial de Odontólogos.

### Las inundaciones en Sevilla han cesado.—5.000 damnificados

SEVILLA.—Ha mejorado notablemente el tiempo en esta región y esta mañana ha llegado a lucir el sol, aunque todavía se ven algunas nubes. El total de las personas que han resultado afectadas por las últimas inundaciones en Sevilla, por la enorme crecida experimentada por el río Guadalquivir, asciende a un número de más de cinco mil, las cuales son atendidas por los humanitarios servicios a este menester dedicados.

El nivel del caudal del Guadalquivir, ha bajado notablemente, habiendo cesado ya las inundaciones y se cree que, en un plazo de veinticuatro horas, se habrá normalizado la situación. La ciudad de Sevilla, presenta hoy una fisonomía más optimista y se prepara con entusiasmo, para celebrar las tradicionales fiestas de la próxima Semana Santa.

sobre la huelga de Barcelona y elogia a los comunistas españoles por la organización de la misma. El partido comunista italiano ha dirigido una circular a las diversas entidades dependientes del mismo, ordenándoles que envíen telegramas de protesta a la Embajada de España en Roma expresando su solidaridad con la huelga de Barcelona.—EFE.

(Continúa en 3.ª página)

### Casas-clínicas, para médicos en Segovia

SEGOVIA.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, ha hecho entrega al gobernador civil de Segovia, de la cantidad de setecientas cincuenta mil pesetas, con destino al proyecto de construcción de quince casas que se

construirán en distintos pueblos de la provincia para médicos. Dichas edificaciones, constarán, además de la vivienda correspondiente, de una pequeña clínica, con cuatro camas, al objeto de que puedan prestar la debida asistencia facultativa e incluso hospitalizar a personas víctimas de accidentes.—(Cifra.)

## Homenaje al embajador de España, en el Brasil

### “El cruce del paralelo 38, en Corea, lo decidirá el Alto Mando en el campo de batalla”. Ha dicho Truman en una conferencia de Prensa

### Banquete en honor del embajador español en Brasil

SAO PAULO.—En la presidencia del Gobierno de Sao Paulo, ha sido ofrecido un banquete en honor del embajador de España en el Brasil, conde de Casas Rojas, quien al final mostró su agradecimiento por este homenaje.

### Importante acto en la Embajada de España, en Colombia

BOGOTA.—El presidente de la República de Colombia, el ministro de Relaciones Exteriores colombiano y otras autoridades, han asistido a un almuerzo celebrado en la Embajada de España en este país, con motivo del acto en que le fueron impuestas las insignias de la Orden de la Encarnación de Isabel la Católica, al anterior encargado de Negocios de Colombia en España.

### Noticias de la guerra de Corea

TOKIO.—Patrullas aliadas han realizado en su avance hacia el norte de Corea, una penetración de más de ocho kilómetros en determinados sectores, quedando la línea general del frente a una distancia que varía entre los 32 a 48 kilómetros del paralelo 38, según noticias de fuentes autorizadas. En la parte central de Corea, las tropas de las Naciones Unidas han ocupado diversas ciudades en una línea recta situada a 30 kilómetros del citado paralelo.

### Hugnan, cuartel general rojo, ocupado por los aliados

FRENTE DE COREA.—La Segunda División de Tanques norteamericanos con algunas patrullas de infantería han entrado en la ciudad de Hugnan, antiguo cuartel general del ejército comunista, que ha caído después de ser atacada por tres direcciones distintas por la infantería de Marina norteamericana. Dicha ciudad se encuentra a una distancia de 30 kilómetros del paralelo 38.

### Avances de los norteamericanos, en Corea

FRENTE DE COREA.—Las fuerzas norteamericanas, han llegado a una distancia de quince millas aéreas de la ciudad de Chichón, que a su vez se halla a 12 kilómetros del paralelo 38, y donde actualmente tienen los rojos su cuartel general. Su importancia más que estratégica, es simbólica, ya que es de suma importancia para el enemigo, si es

que tiene intención de permanecer en el sur coreano.

### Declaraciones de Truman, en una conferencia de Prensa

WASHINGTON.—En una conferencia de Prensa, el presidente norteamericano, Truman, ha hecho algunas declaraciones en las que dijo que, todos sus colaboradores son de absoluta garantía, ya que si no, no trabajarían con él; esto dijo a propósito de ciertas preguntas que se le hicieron respecto a cómo veía el presidente determinadas alusiones, más o menos dudosas, respecto a ciertas figuras de la política norteamericana, aparecidas en algunos diarios.

El presidente Truman dijo también que no podía contestar a la pregunta de si Norteamérica había apreciado algún cambio por parte de la Unión Soviética ante el rearme de las potencias occidentales y por último acerca de si las tropas de las Naciones Unidas que combaten en Corea serían autorizadas para que pudieran cruzar de nuevo el paralelo 38, respondió Truman que dicha cuestión sería decidida por el Alto Mando en el campo de batalla.

### En Francia dicen que el cruce del paralelo 38, es cuestión de la ONU

PARIS.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, ha manifestado que todas las decisiones sobre si las tropas aliadas habrán de cruzar el paralelo 38 en Corea, tendrán que ser acordadas por la ONU.

### Huelga de transportes en París

PARIS.—Ha empezado en nuestra ciudad la huelga limitada de los trabajadores del «Metro». Esta mañana, millares de personas se han encontrado sin medios de transportes, debido a que tampoco los autobuses funcionaron normalmente.—EFE.

## El embajador norteamericano, a la capital Levantina

VALENCIA, 15.—El embajador de los Estados Unidos en España, ha anunciado su llegada a esta ciudad para el sábado. El viaje es particular, y tiene por objeto conocer nuestras fiestas falleras, después de haber aceptado el nombramiento de fallero de honor de la Comisión de la plaza del Mercado.

De este modo, Valencia será la primera población española que visite el nuevo embajador.

## Sucesos en la Provincia

### SALVAJISMO INCOMPRESIONABLE

Por venganza quema vivas 300 ovejas

Desde hace algún tiempo tenían establecido en el pueblo de Navalperal de Pinare un lucrativo negocio los vecinos de San Bartolomé de Pinare Isaac Vadillo Muñoz, de 68 años, labrador, y su hijo Primitivo Vadillo Martín, de 29, cabrero, los cuales aprovechando la circunstancia de que el Ayuntamiento de Navalperal arrendase los pastos a los vecinos del pueblo por una módica cantidad, contrataban ganado en varios pueblos y luego lo llevaban a pastar a nombre del hijo político del Isaac llamado Doroteo Hernández, vecino de este pueblo, con lo que obtenían pingües beneficios.

Descubierto el truco por el juez de Paz, don Paulino Yuste Martín, denunció el hecho y como consecuencia el negocio se frustró, pero el Isaac parece ser que amenazó con quemar vivo al que le estropease el negocio, y como resultado una noche Primitivo se trasladó desde «Los Valdíos», término de El Barraco, hasta Navalperal, donde en un encerradero tenía el señor Yuste 285 ovejas, arrojando por el tejado unas retamas encendidas que prendieron fuego al edificio, pereciendo las 285 cabezas de ganado lanar calcinadas.

El incendio en principio pareció casual; pero el celo desplegado por la Guardia Civil demostró en poco tiempo que se trataba de un salvajismo incomprensible entre personas civilizadas, consiguiendo tras magnífica labor detener al autor y cómplices del hecho, que ingresaron en la prisión.

Los trabajos realizados por la Benemérita son dignos de todo elogio, por haber logrado que tal salvajada no quedase impune.

Y como dicen en «Madre Paz», Madre que vienen los lobos, y eran hombres nada más...

## FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Doctor Vinuesa, Reyes Católicos.

Permanente: Doctor Aparicio, Avenida de José Antonio.

# HA TERMINADO

en esta capital la recogida de hojas y datos para el

## Censo de Población y Padrón de Vecinos

y se está procediendo al recuento y clasificación vecinal de todos los inscritos, para dar seguidamente las cifras OFICIALES DEL CENSO DE POBLACION DE 1950.

Si por ausencias o por no tenerlas hechas, queda alguna hoja en poder de los interesados, entrégense inmediatamente en el Ayuntamiento de esta capital, en evitación de perjuicios.

# Avila, hace medio siglo

Las elecciones provinciales

Se celebraron anteaer en los distritos de Arévalo, Cebreros y Arenas-Barco, según teníamos anunciado y aunque el resultado no se conoce al detalle por lo que respecta a algunos pueblos, el definitivo si podemos ofrecerle a nuestros lectores, bien que sin enumerar los sufragios obtenidos por cada uno de los candidatos, por faltar, repetimos, algunas de las actas de los pueblos.

**Distrito de Arévalo.**—Como aquí no había lucha y el resultado estaba, por tanto, previsto; no ha habido tampoco emociones.

Los señores Muñoz (don Mariano) y Marazuela (don Victor), diputados ya otras dos veces por Arévalo, y de filiación conservadora, han sido reelegidos anteayer por los cincuenta y ocho pueblos que constituyen el distrito electoral y con ellos han obtenido la reelección, los otros dos diputados señores Martí Osorio y López Alonso, como los primeros, de verdadero arraigo en el distrito. Los señores Martí y López Alonso, son gamacistas.

**Distrito de Cebreros.**—La presentación a última hora del señor Pérez Lastras, hizo variar los juicios formados por los conocedores del distrito hasta tal punto, que el candidato señor Dompablo que contaba con elementos valiosísimos para ir a la lucha, desistió de presentarse dejando libre el campo a la candidatura silvelista, compuesta por personas de tanta influencia en los pueblos de Cebreros, como los señores Bragado, Rodríguez Banderas y Varas, al citado señor Pérez Lastras y al gamacista don Jesús Martín. El cambio de gobierno en la semana última, varió el propósito del señor Dompablo que, como fuslonista, decidió presentarse en concepto ministerial, retirándose entonces de la lucha el señor Martín.

La contienda fué empeñada y al principio pareció un poco dudosa, pero esto hizo que apretasen todos los candidatos hasta que la votación del domingo ofreció un triunfo brillante a la candidatura conservadora y al señor Pérez Lastras, no sin que el señor Dompablo, sin embargo de la derrota, haya demostrado el prestigio de que goza en el distrito de Cebreros que ya ha representado otras dos veces.

El señor Pérez Lastras, muy joven aún, a pesar de luchar por vez primera, ha obtenido una votación nutridísima habiendo luchado en muchos pueblos en inteligencia con los tres conservadores, de donde resulta, que entre éstos y aquél, de común acuerdo, lograron anar sus fuerzas para conquistar los cuatro puestos, cosa difícil en toda lucha electoral.

**Distrito de Arenas-Barco.**—Las circunstancias especiales que en él concurren y el presentarse por vez primera solicitando sus sufragios los señores don Fructuoso Jiménez y don Pedro S. Baquero, abogados de Avila ambos, contribuyeron a que la lucha haya ofrecido grande interés y causado no pocas emociones.

En representación del Barco presentáronse don Arturo Rodríguez, actualmente diputado, y don Fructuoso Jiménez, los dos como silvelistas y a conquistar el puesto de las minorías fué el señor Baquero, en concepto de candidato ministerial.

La lucha, repetimos, se presentó, desde luego, como reñida, por la dificultad que ofrece siempre el ordenar las fuerzas para llegar a conquistar el puesto reservado a la minoría, mas de tal suerte trabajaron los candidatos en Arenas y Barco, que, al señor Baquero, le fué imposible romper el cerco, quedando el triunfo, que ha sido brillantísimo, por los señores Bermúdez, Magán, Rodríguez y Jiménez. Estos candidatos han obtenido una votación por el orden que los enumeramos, próximamente igual, y superior en dos mil votos a la conseguida por el señor Baquero.

## Anuncios y avisos de los Centros Oficiales

### Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia

Por la presente se hace público que se han puesto al cobro las pensiones de los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, correspondientes a los meses de mayo y junio de 1950, cuyos importes percibirán próximamente los beneficiarios residentes en la provincia a través de las Alcaldías respectivas.

En cuanto a los beneficiarios residentes en esta capital, podrán personarse a hacerlas efectivas en la Secretaría de esta Junta, los días 16 y 17, viernes y sábado próximos, de cinco a siete de la tarde, presentando inexcusablemente la fe de vida de los huérfanos.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano.**

### Delegación Provincial de Trabajo

Autorización para la apertura de las peluquerías de señoras y caballeros

Por coincidir dos fiestas consecutivas —San José y Viernes Santo— este Organismo ateniéndose a lo estipulado en el artículo 34 de la Orden Ministerial de 16 de marzo de 1950 que aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Peluquerías y al artículo 80 del Decreto de 21 de diciembre de 1943, tiene a bien ordenar lo siguiente:

1.º Permitir la apertura de los establecimientos de peluquerías de señoras y caballeros los días 18 y 22 de marzo de 1951.

2.º Dicha autorización se rá exclusivamente durante las horas de diez a trece de la mañana, de los expresados días, debiendo conceder las Empresas al personal tiempo suficiente para la asistencia a sus deberes religiosos.

3.º Estas jornadas serán abonadas con el recargo legal obligatorio del 140 por 100 sobre el jornal que disfrutaren, caso de no concederles compensación de descanso los patronos.

4.º La compensación por los días trabajados se realizarán durante las jornadas íntegras de las tardes de los días 20 y 27 del corriente mes.

Lo que tiene el honor de hacer público esta Dependencia para general conocimiento y fiel cumplimiento.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.**

### Labradores

Se venden injertos y barbados de los Viveros Gurpegui. Para pedidos y precios dirección Francisca Gurpegui. Eduardo Dato, 23.

PALENCIA

### ¿Le deben dinero?

Compramos todos sus créditos morosos sobre cualquier parte España. Tramitación rápida. «PROA». Agullera, 2. Teléfono 3009

SALAMANCA

### REPRESENTANTE

Empresa bilbaína de material eléctrico precisa nombrar representante en plaza para trabajar con preferencia aislantes, maquinaria eléctrica y aparellaje para alta y baja tensión. Dirigirse a don Máximo Alonso. Apartado núm 74 Bilbao, detallando títulos o conocimientos de electricidad, actividades que ejerce, referencias, etc.

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION Carretera del Cementerio — AVILA

# - AREVALO -

## NOTAS DE LA SEMANA

El tiempo

Con las mismas características que las anteriores o si cabe algunos grados menos llegamos al día de hoy, Domingo de Pasión.

Volvió a nevar a más de dejarse sentir un fresco que nos recordaba el pasado enero por lo cual seguimos con la esperanza de que estos tiempos otros mejor se traerán.

Siguen funcionando con gran intensidad los medios de que cada uno disponemos de calefacción y las calles dehiertas de transcurtes a excepción de los que sus obligaciones les obligan a transitar por las mismas.

Espectáculos

Cervantes y Gran Cinema dando sesiones un día sí y otro no y con casi la totalidad de las localidades vendidas sin duda por el fresco reinante. Por cierto que se tiene muy en cuenta la censura de la Comisión episcopal de vigilancia.

Baja de precios

En el mercado de abastos ha experimentado una pequeña baja la cuestión fresco, continuando también en baja los huevos.

¿Cuándo la toca el turno a la carne?

El Día del Papa

Ante la inclemencia del tiempo el grandioso acto que había de celebrarse en la plaza del Generalísimo ha tenido lugar en el teatro Cervantes.

Fué siempre Arévalo amante del cristianismo y en el día de hoy ha puesto de manifiesto sus sentimientos rindiendo homenaje a Su Santidad el Papa, Pio XII.

Desde mucho antes de la hora señalada para escuchar la voz de Su Santidad, el local estaba abarrotado de público de todas las clases sociales, siendo varias las personas que sin poder penetrar en la sala permanecían en plena calle con el fin de saborear las amorosas palabras que el Romano Pontífice había de dirigir a los productores y obreros españoles.

En el escenario se hallaba el clero con la Junta Sindical, así como el alcalde accidental señor Juárez, capitán de la Guardia Civil, jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., autoridades judiciales y demás personas que ostentaban cargos públicos.

El párroco de Santo Domingo dirigió unas breves palabras como preámbulo del acto y a continuación hicieron uso de la palabra el delegado sindical don Emeterio Pérez, el productor Leopoldo Robles y el patrono Felipe Vara, que leyeron alocuciones relacionadas con el acto, siendo todos ellos aplaudidos, y finalmente y en medio de un silencio absoluto oímos con verdadera emoción la voz paternal de Su Santidad en el mensaje que dirigía a los productores y obreros de España, mensaje inspirado en la doctrina de Cristo.

A la terminación se dieron vivas a España, al Caudillo y se hizo pública la consigna de todo el pueblo por el Papa.

Los ptegos colocados a la entrada fueron llenos de firmas, prueba evidente del amor que el pueblo de Arévalo profesa a Su Santidad y que en el día de hoy se asocia al homenaje que toda España le dedica.

Semana Santa

La Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias con la colaboración del Excmo. Ayuntamiento y párrocos prepara los cultos y procesiones de Semana Santa que como es sabido cada año va adquiriendo mayor popularidad en ésta.

Natalicio

Días pasados dió a luz un robusto niño (el cuarto de sus hijos) doña Mercedes S. S. Martí, esposa del industrial de ésta don Carlos Mengotti.

Al recién nacido se le impondrá el nombre de José Luis.

Tanto la madre como el niño continúan en perfecto estado de salud.

Ejercicios Espirituales y Jubileo del Año Santo

En la sección religiosa hemos de consignar las lisonjeras esperanzas que prometía la práctica de los Santos Ejercicios Espirituales dirigidos para mujeres, jóvenes y niñas por el R. P. Ismael Moreno, de la Compañía de Jesús se han traducido en hechos afán singular de las mujeres y jóvenes de Arévalo, que se disputaban la puntualidad en acudir en un número de quinientas a cuantos actos diarios se han celebrado a pesar de la crudeza del tiempo.

Igualmente las niñas, mujeres del porvenir, nos han dejado un grato recuerdo cuando en número de doscientas a trescientas acudían en unión de sus maestras y religiosas a oír las conferencias que a estilo de niña las dedicaba el padre.

Toda esta actividad de piedad culminó con la gran comunión general hecha en la parroquia de Santo Domingo y como final de la gran jornada espiritual, sirviendo de clausura la magna procesión celebrada el pasado 9 por la tarde para ganar públicamente la indulgencia del Año Santo recorriendo las calles de la ciudad con sus cantos de penitencia y letanía de los Santos, visitando las iglesias señaladas por el señor Obispo diocesano para estos efectos.

Esperamos que en los de hombres, jóvenes y niños que darán comienzo el próximo 18 resulten tan concurridos como estos ya que los señores párrocos vienen trabajando en ello.

ELECTRICIDAD "MENGOTTI" AREVALO

## Semana Santa

PROGRAMA

Domingo de Ramos

A las nueve, misa en la parroquia de Santo Domingo con bendición de ramos y distribución de los mismos.

En la parroquia de San Juan a las once, solemne bendición de palmas, con asistencia de la Corporación Municipal, autoridades y jerarquías locales bajo mazas. A continuación procesión, partiendo de mencionada parroquia y recorriendo las calles de los Petriles, plaza del Generalísimo por el Arco, plaza de José Antonio, hasta llegar a Santo Domingo en la que se cantará solemnemente el evangelio, regresando a la de San Juan.

Jueves Santo

A las diez, Oficios en la de San Juan Bautista.

A las once, en la de Santo Domingo, a los que asistirá el Excelentísimo Ayuntamiento y autoridades en general. A las cinco de la tarde tendrá lugar en la parroquia de Santo Domingo el Lavatorio a doce pobres de la localidad y el sermón del Mandato.

A las siete y media, saldrá del Monasterio del Real la procesión de los Santos Pasos con arreglo al siguiente orden: La Oración del Huerto, Beso de Judas, La Flagelación, La Verónica y la Santa Cruz, recorriendo las principales calles de la ciudad; dichos pasos irán provistos de magníficas iluminaciones y a cada uno le acompañará una de las cofradías encargada de su custodia.

A las once de la noche tendrá lugar el cierre de parroquias, acto que con gran recogimiento es efectuado por las autoridades y sacerdotes.

Viernes Santo

A las nueve, los oficios propios del día con adoración de la Santa Cruz en la iglesia parroquial de Santo Domingo.

A las diez, en la de San Juan. A las doce, el ejercicio de las siete palabras.

A las cinco de la tarde, solemne Vía Crucis en Santo Domingo.

A las siete y media la procesión del Santo Entierro en la que formarán solamente hombres perdidos por el Excmo. Ayuntamiento en pleno al que dará escolta una escuadra de la Guardia Civil con la Banda Municipal.

A continuación tendrá lugar el traslado de la Soledad desde el monasterio del Real a la iglesia de Santo Domingo formando en



La Patrona de Arévalo, Santísima Virgen de las Angustias, inspiradora y guía de Isabel la Católica, es devotamente acompañada por todo el vecindario arevalense en la procesión del Viernes Santo

esta procesión solamente mujeres predicándose a continuación el sermón de la Soledad.

Los sermones todos correrán a cargo del superior de la residencia de Valladolid R. P. Juan Esteban.

Sábado Santo

Oficios en las parroquias, a las nueve en Santo Domingo y a las diez en la de San Juan.

Domingo de Resurrección

Después de misa de doce tendrá lugar la procesión del encuentro, acto que se celebrará en la plaza del Generalísimo saliendo la del Resucitado de la iglesia del Salvador y la de la Virgen del monasterio del Real.

## Sección religiosa

MARZO

Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás.—El señor cura párroco, coadjutores, feligreses de la parroquia de Santiago y personas devotas ofrecen solemne Septenario a Nuestra Señora de las Angustias,

Por la mañana a las ocho y media, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Rosario, plegaria, plática por el muy ilustre señor don Luciano Criel, canónigo de la S. A. I. Catedral, oraciones del Septenario y Salve cantada.

Septenario de San José

Parroquia de San Pedro.—Se celebra solemne Septenario en honor del Glorioso Patriarca San José. Por la mañana a las nueve, misa en el altar del Santo. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el señor cura párroco, don Jesús Martín, ejercicio del Septenario, bendición y reserva.



Artísticos pasos que figuran en la procesión del Jueves Santo arevalense: «La Oración del Huerto», «El beso de Judas» y «La Flagelación»

# INFORME DEL GENERAL EISENHOWER AL CONGRESO

El comandante supremo del Ejército del Pacto del Atlántico, general Eisenhower, ha informado al Congreso que los Estados Unidos están haciendo progresos «en verdad esperanzadores» para crear las defensas necesarias contra los submarinos rusos, de gran velocidad de marcha, dotados de aparatos «Snorkel».

En una sesión de la Comisión de Asuntos Exteriores, el general fué interrogado sobre la amenaza que podrían plantear los submarinos rusos de dicho tipo a la navegación mercante norteamericana, en caso de guerra. Eisenhower dijo que, en los recientes contactos que ha tenido con las autoridades navales del país, se había convencido de que los progresos de la industria naval norteamericana, a este respecto, eran «rápidos, eficaces y considerables».

Esta información, publicada por la Prensa, ha producido un efecto alentador en la masa americana, cansada ya de guerras y de amenazas de guerra. El hombre de la calle se siente más tranquilo si sabe que «su casa» está vigilada, y que no hay posibilidad de que «entren en ella elementos extraños». Su casa, en esta ocasión y siempre, es su país, y los elementos extraños son los comunistas, especialmente los rusos. El hombre norteamericano ha podido comprobar ya en su mismo territorio de lo que son capaces los rusos cuando se sienten seguros y superiores, y cuando creen que la impunidad ha de seguir a sus acciones, al margen de todas las leyes humanas y divinas.

La declaración de Eisenhower, que goza de tan alto prestigio entre la opinión pública, ha devuelto la tranquilidad a muchos hogares inquietos. El norteamericano se sentía preocupado por el hecho de que los rusos dispongan de escuadras de submarinos, de gran radio de acción, capaces de situarse frente a las costas de su país, de la noche a la mañana, después de haber navegado ocultamente por todos los mares de acceso a las costas norteamericanas.

Se sentía inquieto porque no sabía cómo se podría atajar eficazmente tal amenaza; pero la declaración de «Ike»—como cariñosamente llaman los norteamericanos al general Eisenhower—le ha hecho ver que Estados Unidos no se duerme y que sus hombres trabajan incansablemente para la defensa del país y de la civilización cristiana. Y aunque sepa también que esa seguridad no se conquista más que a costa de grandes sacrificios, el hombre medio y el magnate industrial están dispuestos a hacer esos sacrificios, siempre que redunden en beneficio de la paz.

## La achicoria, complemento, sucedáneo, o sustitutivo del café

La achicoria, estamos acostumbrados a conocerla como un cierto elemento que se añade al café en una cierta y prudente proporción para mejorar las condiciones de aquel, a pesar de que a los verdaderos tomadores de café no creo que nunca les haya hecho gracia tal utilización.

Posteriormente, pasó a ser un sucedáneo, o lo que es lo mismo, un artículo que circunstancialmente toma una posición «social» en el campo de lo inanimado para suplir el lugar que dejó el que normalmente lo ocupaba, pero en la actualidad se han cambiado totalmente los términos y el café ya desapareció del campo de lo conocido y la achicoria ha pasado a ser, con todas las consecuencias su sustituto, o lo que es lo mismo ha tomado posesión del nombre y del lugar que el café ocupaba en la vida de los hombres.

En nuestro país, tres son las provincias que se reparten la producción de esta planta: Segovia que recolecta aproximadamente el 55 por ciento del total, Valladolid que recoge un 40 y Soria el pequeño porcentaje restante.

Normalmente se venían produciendo unas 12.000 toneladas de achicoria dedicando a la misma unas 800 hectáreas entre las tres provincias mencionadas, pero a partir del año 1946 en virtud de los precios pagados por esta raíz, tan altamente remuneradores, puesto que llegaron a entregarse a los cultivadores hasta 700 pesetas por una tonelada se produjo una verdadera revolución ya que el agricultor se adapta fácilmente a aquellos artículos que a la hora de la recolección le producen mayores beneficios y en consecuencia fueron 3.600 hectáreas las que se sembraron recolectando 55.000 toneladas.

Sin embargo, este mercado que se anunciaba con tales auspicios no tuvo más duración que la vida de esos insectos que duran un día y a la cosecha siguiente, con el descontento y la sorpresa natural de los productores se impuso el precio de 300 pesetas por tonelada, pues los fabricantes y secadores de la raíz se negaron a tomarla

por encima de este precio debido a la tasa que para su producción elaborada regla oficialmente.

La situación creada por este régimen indirecto de intervención constituyó una amenaza para las plantaciones en trance de desaparecer, pues los agricultores no estaban dispuestos a vender su cosecha de achicoria al precio de 300 pesetas, lo que dió lugar a una reunión de los dos gobernadores de las provincias más productoras, junto con representantes de los interesados y se llegó a la transacción de fijar en 450 pesetas la tonelada de raíz, que entonces significaba una revalorización por Ha. de 2.250 pesetas, asegurando así el cultivo tradicional que volvió a su anterior posición de normalidad.

En la actualidad el negocio de la achicoria está entrando por cauces que será necesario volver a tener en cuenta los márgenes remuneradores, teniendo en cuenta que el propio Estado debe estar interesado en que se mantenga el mismo ritmo de elaboración y producción puesto que significa, dentro de su propia extensión, un ramo muy saneado, en sus recursos normales.

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones AVILES, Larreta, 5

## COSAS QUE PASAN

Rifa musical

A golpes de violín se acometieron dos violinistas de la orquesta de Boston días pasados. El motivo de la rifa fué que uno de ellos había escupido en el violín del otro...

Todo arreglado

Collette Tarrick, de Bsthuene (Francia), sufrió un ataque de locura, y, armada de un gran cuchillo, degolló a más de cien gallinas que poseían sus padres en un corral. Después, abandonando el cuchillo, se tiró al río, de donde

# Espionaje soviético y traición en Norteamérica

## Por 200 dólares vendió a Mosú un secreto del más moderno tipo de bomba atómica

El espionaje soviético en Norteamérica ha tenido hoy, en los Tribunales una jornada tan adversa que raya en lo desastroso. En Washington, el Tribunal Supremo desestimó la apelación presentada por Alger Hiss contra la sentencia que le condena a cinco años de cárcel. Hiss, es aquel brillante alto funcionario del Departamento de Estado que acompañó a Roosevelt al nefasto Yalta, sirviéndole de consejero y que, según confesión propia, participó en la redacción del texto de los acuerdos de aquella conferencia, influyendo, además, en éstos hasta tal punto que la concesión a Stalin del poder del veto en la naciente ONU fué obra, en gran parte, de Hiss. Después de la reunión inaugural de la ONU en San Francisco, Hiss representó también un relevante papel en la Delegación americana. Del Departamento de Estado, Hiss pasó a otro alto cargo en una famosa fundación americana y ahí fué sorprendido por las revelaciones de Chambers, un antiguo espía soviético, editor adjunto de la revista «Time», denunciando a Hiss como también espía y sumando a la denuncia multitud de pruebas documentales y testimoniales. El delito por espionaje de Hiss había prescrito por haber sido cometido hacia más de cinco años, tiempo límite que la antigua ley estipulaba para los casos de espionaje. Pero al ser interrogado Hiss por una Comisión senatorial sobre su afiliación al comunismo y sus actividades secretas al servicio de aquél, su negativa fué cerrada, presentando entonces al ex espía Chambers los documentos de prueba que guardaba ocultos en una calabaza en su granja, cercana a Washington. Ante esta evidencia, Hiss, ya que no por espía, por la prescripción que le protegía, fué procesado como perjuro por declarar en falso bajo juramento.

Finalmente, un jurado le declaró culpable, condenándole a cinco años de prisión y una multa. A favor de Hiss habían declarado, entre otros personajes, dos fiscales titulares del Supremo que, al llegar a éste ahora la apelación final, tuvieron que inhibirse, dejando el caso a otros compañeros y suplentes, los cuales, por total unanimidad, de seis votos, desestimaron la demanda cerrando, por lo que a la Justicia afecta, el caso Hiss, que, además de haber provocado grandes repercusiones políticas y hasta consecuencias electorales desfavorables a los demócratas, pasa a clasificarse como uno de los dos o tres procesos más sensacionales en la Historia americana.

Sin embargo, Hiss tiene grandes y poderosos amigos que, según él mismo declaró, creyéndole todavía inocente, no regatearán fatigas ni gastos intentando reivindicarle.

Simultáneamente a la liquidación de esta causa de espionaje

soviético, en Washington a quié también hoy su culminación otro proceso, también por espionaje de americanos al servicio de Rusia, mucho más trascendental y humanamente trágico que el del personaje de Yalta, en el que los acusados son dos científicos de la energía atómica, y la mujer de uno de ellos, hermana, precisamente, del otro, mas otro científico especializado en radar. El descubrimiento y detención de estos espías fué una consecuencia del proceso del espía inglés doctor Fuchs.

En la sesión de hoy, el procesado Greenglass, que se ha alzado implacablemente contra su cuñado, el doctor Rosenberg, y su hermana, esposa de éste, los acusó de haberle inducido al espionaje cuando todos trabajaban en los laboratorios de producción de bombas atómicas del Nuevo México, habiéndoles entregado, en 1945, para expedirlo a los rusos, un plano de tipo de bomba más moderno ya que el modelo arrojado contra el Japón.

Greenglass, que cuenta sólo 29 años, conoce tan a fondo el secreto, que después de hacer esta declaración dibujó ante el mismo Tribunal un plano similar que, examinado al mismo por un ingeniero especialista de la central atómica, lo proclamó como perfecto, en lo esencial, con relación a la propia bomba atómica de ese modelo. Por este plano, Greenglass recibió de su cuñado, en nombre de Moscú, 200 dólares. Por este mísero puñado de mone-

das, Rusia compró buena parte de lo que a Norteamérica le costó miles de millones lograr, a la vez que gracias a estos traidores, más las aportaciones de otros semejantes, los soviets disponen hoy de bombas atómicas con las que un día podrán arrasarse ciudades y destruir centenares de miles de vidas americanas. Los porvenir de las actividades de este grupo de espías, envolviendo a familias y agentes extraños, contienen el mayor potencial de drama y seducción que un argumentalista cinematográfico pudiera soñar para una película de conspiración internacional.

Primero, por la intriga, la trampa, el delito en sí y su trascendencia para el Mundo con el correspondiente interés científico, y segundo, porque a ese tremendo drama de nuestro tiempo se suma, con todas sus complejidades psicológicas y humanas, el nuevo capítulo en que el hermano que antes colaboró en tamaña conspiración se levanta ante el Tribunal para salvar la vida propia como el máximo acusador de su hermana y su marido, empujados sin contemplaciones a la silla eléctrica, máxima penalidad que la nueva ley estipula, aun en tiempos de paz, para los espías, y que en este caso es harto probable se aplique a los acusados, aunque sólo sea como advertencia a los posibles «ficionados al espionaje» que aún puedan quedar en Norteamérica.

L. G.

(Viene de 1.ª página)

Comentario del «Daily Telegraph»

LONDRES 15.—En términos moderados y fundamentalmente objetivos, la Prensa inglesa, con excepción del órgano comunista «Daily Worker», ha relatado estos días los disturbios de Barcelona. Ayer, «Daily Telegraph» llevó el tema a su columna editorial, y después de coincidir, en parte, con la versión de la raíz comunista de los sucesos, dijo:

«La situación parece estar actualmente dominada por completo, pero la población industrial de Barcelona, especialmente en momentos de dificultades, es fértil campo para los agitadores, y no hay duda de que los disturbios han sido de inspiración comunista. Pero está claro que muchas secciones de la población, igualmente alcanzadas por los duros tiempos, han tomado parte en las manifestaciones. Es difícil resistirse a la conclusión de que si las potencias del Oeste hubieran reconocido antes de ahora que su seguridad común depende también de una situación económica más clara en España y hubiesen precipitado su ayuda a dicha nación, no hubieran podido desarrollarse en Barcelona estos hechos tan peligrosos en potencia.—EFE.

Comentarios Suecos

ESTOCOLMO, 15.—El periódico comunista «Ny Dag» refiriéndose a la huelga de Barcelona y a la amistad hispanoamericana, dice en su primera página, y en un título a toda plana, que el Gobierno español no puede vender a España.

Los diarios conservadores «Aftonbladet» y «Svenska Dagbladet» reaccionan contra el tono

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 15 de marzo de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 664  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 64

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas

**AVE-SANIL**

observado por la Prensa comunista. «Aftonbladet» realiza la posición de España como último bastión occidental, sin el cual quedaría inoperante el sistema defensivo europeo frente al comunismo, y señala la conveniencia de fortalecer, por todos los medios disponibles, a la nación española.

«Svenska Dagbladet» afirma que la sociedad española está firmemente anclada en su catolicismo y aunque disguste a los occidentales, es una realidad con la que hay que contar. La mayoría de los españoles—agrega—quieren evitar los riesgos de las revueltas interiores. Después de subrayar que en España no existe otra posibilidad que su actual régimen o el caos, realiza la excepcional posición estratégica de España y dice que en su actual situación económica ha influido la ausencia de beneficios del Plan Marshall y la terrible sequía padecida por su territorio. Por otra parte—añade—la escasez y las protestas por la carestía de la vida existen en todo el Occidente europeo.—EFE.

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Salsos y bajes de En la fundición de

**ALAJOS**

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

## La Virgen de los Dolores

Después de la expresión sublime del dolor de Jesús en la Cruz no hay otra que más se la parezca que la de la Virgen al pie del Sagrado leño, llamada universalmente de los Dolores. No cabe dolor más grande en lo humano que el de una madre que ve morir a su hijo inocente, entre dolores cruelísimos, causados por aquellos mismos por cuyo bien se sacrifica. ¡Qué dolor tan hondo y tan sin medida ha de ser tal dolor! Empero el de la Virgen es incomparablemente mayor porque su Hijo no solo es hombre sino también Dios. Por eso la Iglesia pone en sus labios estas impresionantes palabras del profeta de los trenos: «Oh vosotros los que pasáis por el camino de la vida, deteneos a contemplar mi dolor; ved si hay dolor semejante al Mío.» El dolor de María era eco del dolor de su divino Hijo. Si Este era el Redentor, Ella es la Corredentora.

De ese dolor fuimos nosotros causa con nuestros pecados. Sin ellos ni hubiera acaecido la Pasión de Jesús y la Compasión de María. La manera más perfecta de participar de esos dolores es el arrepentirse sinceramente de los pecados con el propósito firmísimo de jamás cometerlos. A la luz de estas reflexiones es como puede comprenderse en toda su amplitud la pregunta de nuestro gran poeta Gabriel y Galán que teniendo presente el sabio pensamiento de que la capacidad del padecer está en relación íntima con el amar, cuando contempla el rostro doliente de la Madre de Dios al pie de la Cruz escribe de este modo:

«Si siempre ha sido el amor la medida del dolor, di, pecador, ¿dónde has visto duelo de madre mayor que el de la Madre de Cristo?»

Busquemos, pues, en el fondo de nuestra conciencia la parte de responsabilidad que nos atañe en ese dolor y la parte de consuelo que podemos ofrecer al Corazón de nuestra Madre queridísima en su denominación de los Dolores.

## RELOJES

SUIZOS-A PLAZOS Y Contido 15 AÑOS GARANTÍA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALUÑO GRATIS RELOJERA HISPANA - APART 39 - ZAMORA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

20 años menos en 15 minutos!



**TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO**  
—CARASA—

## Obispado de Avila

Se ha recibido en el Obispado el siguiente telegrama:

«Manifestando testimonio paternal conocimiento por felicitación, Augusto Pontífice envía Vucencia Clero, fieles bendición apostólica.—Montini, Sus-tituto».

## Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general  
Consulta diaria de DOCE a DOS  
Paseo de D. Carmelo 6, 2.ª derecha  
AVILA

## El mercado semanal de hoy

Hoy viernes, como todas las semanas, se ha celebrado el tradicional mercado que ha transcurrido algo más animado que el anterior, habiendo concurrido buen número de vendedores.

El detalle principal—los precios—siguen estacionados desde tiempos atrás. Así, las frutas han seguido vendiéndose a 4 y 6 pesetas las manzanas; a 12 las peras; naranjas, de 2,40 a 3,00 (a 2,00, y bastante buenas, vimos venderlas sin embargo, desde un camión) y plátanos, a 7 pesetas el kilo.

En el capítulo de verduras se han cotizado los repollos a 2 pesetas el kilo; berzas, a 1 50; lechugas de 2 a 3; espinacas, a 3; alcachofas y guisantes a 8; espinacas a 3 y patatas (el «plato de los pobres») de 3,40 a 3 60 pesetas el kilogramo.

Y ahora nos referimos al plato fuerte de la temporada en lo culinario: los huevos. Parecía que iban poniéndose a «tono» pero no solamente han «parado el carro», sino que han dado «pa tras». Como sabemos, la semana pasada se vendieron alrededor de las 18 pesetas docena; pues bien, hoy el precio «predominante» ha sido el de 19 y 19,50 pesetas. Hay quien lo achaca—por achacarlo a algo— a los recientes temporales que han reinado en la comarca (¿?).

## ¡A plazos...! Sí, pero con un carnet



INFORMES:  
EMILIO JUAREZ  
SAN SEGUNDO, 1.

## Cartelera

Espectáculos anunciados  
Gran Cinema.—7,30 y 10,45, «En un rincón de España», (2)  
Teatro Principal.—5 45 7'45, y 10,45 «Vive hoy para mañana» (3).  
Moralidad: (1): Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peli grossas).

## Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Se venden dos camiones auto móviles, marcas Diamot de 22 H. P. matrícula M 65343, y Dodge de 21 H. P. matrícula M 68081, propiedad de esta Entidad. Razón en sus oficinas, calle del Comandante Albarrán, número 8, bajo.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:  
Nacimientos: Prudencio Jiménez Prieto, en calle San Benito, 8; José Luis Lastras del Rio, en Afueras del Puente, 8.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración  
Plaza del Teniente Arévalo, 7  
Teléfono 24  
Apartado de Correos, 8

## Avila C. F.

### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los socios, que este Club ha acordado la celebración del llamado «Día del Club». Para atender numerosas peticiones que se le han hecho, y con el fin de mayor facilidad para sus asociados, la aportación por entrada se efectuará en dos veces. Por ello en el próximo partido con la «S. D. Emeritense», a celebrar el Domingo próximo, 18 del actual, se pagará la mitad de la entrada y, en otra fecha que ya se determinará el resto.

Para la adquisición de las localidades de socio, será precisa la presentación del recibo del mes corriente y entrada unida al mismo, y estarán a la venta durante el Sábado día 17, de ocho a diez de la noche y Domingo día 18 de doce a dos de la tarde en el «Bar Piquío» y después en las taquillas del Campo. Solicitado de la Federación el que el mencionado partido se celebre el Lunes 19—festividad de San José—, en lugar del Domingo, si este cambio fuera aprobado las entradas para socio estarían también a la venta durante la mañana del Domingo en el Bar mencionado.

Es preciso que todos los socios demuestren su cariño al Club de una manera tangible, acudiendo a este partido, lo que servirá para aliviar, aun cuando sea en cantidad pequeña, la situación económica del mismo.

Por otra parte suplicamos a todos los asistentes al partido sepan hacer un acto de desagravio a nuestros jugadores con motivo de los incidentes de Puertollano, donde tan bien se supieron batir para dejar el pabellón abulense donde correspondía, gesto que motivó el trato injustificable y antideportivo de que fueron objeto y los atropellos y vejaciones que se vieron obligados a soportar. Todo ello merece el que cuando el próximo día salten al campo de San Antonio, reciban la más coriósica ovación de aliento, y sepan que la afición abulense sabe corresponder con aquellos que tan dignamente y con tanto amor propio la vienen defendiendo y representando en la actual temporada.

## ¿Quién jugará la Liguilla en el IV Grupo?

A falta solamente de cuatro partidos para que termine la primera fase de la Liga, podemos establecer las probabilidades de los candidatos a jugar la liguilla de ascenso. Estas probabilidades están en primer término a favor del Calvo Sotelo, Cacereño y Guadalupe por este orden, y más eventualmente para la Segoviana, Badajoz y Avila. El Manchego está más alejado del cálculo y los restantes es casi imposible que puedan clasificarse.

Sacamos estos cálculos a colación, a causa de algunos comentarios poco favorables para los dirigentes del Avila por pensar en un torneo de primavera, lo que indica la poca esperanza que tienen de jugar la liguilla. Pero estos comentarios no son justos, pues si bien tanto el Avila como la Segoviana tienen sus posibilidades, éstas son tan remotas que han obligado a sus rectores a preparar con tiempo una competición que acabe de llenar la temporada con partidos de interés y a ser posible con equipos nuevos.

El partido de Puertollano fue fatal para las probabilidades del Avila. El empate tampoco le servía porque era indispensable restar dos puntos al Calvo Sotelo y sumarlos el equipo local; así solo tendría enemigo próximo al Guadalupe y un punto positivo más o un desmayo del contrario podría darnos la clasificación. Por

eso creemos que el Avila debió jugarse el todo por el todo y en lugar de forzar el empate, a cuyo fin encaminó sus esfuerzos del segundo tiempo, debió volcarse para conseguir una victoria que visto el desarrollo del partido no parecía difícil. Claro que la parcialidad arbitral influyó en el desarrollo del encuentro, pero si hubiera habido ventaja en el marcador, tal vez la tensión final en el campo no se hubiera producido.

Veamos ahora las probabilidades lógicas de los equipos antes citados. Decimos lógicas en plan de pronóstico, que es cosa distinta de la profecía. Calculamos lo que debe ser y no lo que ha de ocurrir.

El Cacereño tiene que jugar en casa con Conquense y Tomelloso. Fuera con Guadalajara y Emeritense. Le damos los puntos de casa y un posible empate en Mérida. Total 5 puntos, que sumados a los 33 que tiene, harán al final 38.

El Calvo Sotelo tiene en casa al Badajoz y Toledo y fuera a la Segoviana y Rayo. Le adjudicamos los puntos jugados en su campo y los dos del Rayo, ya que la diferencia en la tabla así lo hace su poner. Total 6 puntos más 33 que tiene, suman 39.

El Guadalupe recibe al Cacereño y Talavera y viaja al Cerro del Pimiento y Valdepeñas. Esperamos que obtenga los puntos de casa y gane también al Cuatro Caminos, por diferencia de clase. 6 puntos más 31 actuales, harán 37.

Como puede verse, la lucha final va a ser reñidísima y los puntos obtenidos fuera de casa serán los que decidan. Sin descontar los que pueden perderse a domicilio, pues si el Cacereño sacara algo el domingo en Guadalajara, ya podría este club despedirse y aquel cantar victoria.

Ahora vamos a examinar la clasificación de los segundones, pues hay cuatro equipos que pueden ocupar los puestos 4.º al 7.º inclusive.

El Badajoz jugará en El Vivero con Alcalá y Segoviana y viajará a Puertollano y Avila. Les damos por perdidojen las salidas y por ganador a domicilio. 4 puntos más 29 que tiene sumarán al final 33.

La Segoviana sólo tiene que viajar a Badajoz, los tres partidos restantes los jugará en El Pabellón con el Calvo Sotelo, Avila y

## Cooperativa Provincial de Avicultores

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa que el próximo día 18 de los corrientes, domingo, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, se celebrará Junta general en el Salón de actos de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Bracamonte 8, en la que se tratará el siguiente

### Orden del día

- 1.º Aprobación de cuentas.
  - 2.º Estudio de la situación económica de la Cooperativa.
  - 3.º Dar cuenta de la compra de cereales.
  - 4.º Ruegos y preguntas.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega encarecidamente a todos los asociados la puntual asistencia.

El presidente.

## INDUSTRIA SITUADA EN AVILA

CLIENTELA NUMEROSA SE TRASPASA  
Solicite informe a RACES.  
San Miguel n.º 4. — AVILA

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

El frente de lluvias anunciado el día de ayer, que penetró por el SW. de la Península, ha dado lugar a una generalización de precipitaciones del orden de 10 a 15 litros en casi toda España, exceptuando la cuenca del Segura, Levante y norte de Cataluña. La temperatura ha experimentado en España un aumento de cinco a ocho grados por término medio.

Tiempo probable.—Cielo cubierto en toda la Península; nevadas en Galicia, Duero y Ebro, coincidiendo con mejoría en el sur.

Temperaturas extremas.—La máxima, de 26 grados, en Murcia, y la mínima, de cero grados, en León.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)  
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 15'0  
Mínima, 4'0  
Del momento (seis y media de la tarde), 13'5

Rayo. Ganando estos tres solamente, sumará seis puntos a sus 27 actuales, con lo que llegará también a 33.

El Manchego recibe al Cuatro Caminos y Valdepeñas y viajará a Talavera y Alcalá. Debe ganar en casa y empatar con los alcalalinos, obteniendo 5 puntos que unidos a los 28 que hoy tiene, le pondrán en 33.

Por último el Avila debe vencer a Emeritense y Badajoz en San Antonio y perder en sus salidas a Segovia y Tomelloso. Son 4 puntos que sumará a los 29 actuales, terminando con 33.

Teóricamente tenemos a estos cuatro equipos empatados a 33 puntos. Pero ¿quién puede responder de que las cosas ocurrirán así y no habrá modificaciones? Si difícil es predecir quienes jugarán la liguilla, más lo es aún determinar la clasificación de los cuatro restantes que siguen al trio de cabeza.

Además, estos cuatro podrían también ser los vencedores del grupo, al menos dos de ellos. Sería necesario a tal efecto que el trio de adelante no ganara más partidos y que los que los siguen ganaran todos los que les faltan, o que aquellos solo sacaran algún punto mientras estos no perdieran ninguno. Múltiples combinaciones pueden hacerse, y sería una quiniela difícilísima de acertar.

Pero las probabilidades finales están a favor del Calvo Sotelo y Cacereño.

ZEDA.

## ¡A Zamora!

Se organiza una expedición a Zamora para el día 19, con el fin de acompañar al excelentísimo señor Obispo don Eduardo Martínez, que hará su entrada en la diócesis que el Señor le ha confiado.

Quienes deseen tomar parte en la expedición pueden dar su nombre en la Administración del Hospital Provincial, donde se les informará de precio del billete y hora de salida.

Solamente se admitirán inscripciones mañana sábado, hasta las tres de la tarde.

—¿Quiere buenas vitaminas?  
—¿.....?  
—Compre usted las naranjas en el puesto de Fermiza.

Publicidad AVILA

## Ecos de Sociedad

Nerológica

Ha fallecido cristianamente la honorable señora doña Juana Moreno Peña, viuda de don Juan Blas. Gran sentimiento ha producido la triste noticia entre las numerosas amistades y conocidos que tuvieron ocasión de tratar a la finada señora, ya que por su carácter bondadoso y demás preciadas virtudes que adornaban su persona, era generalmente estimada. Así se ha puesto de manifiesto en el acto de sepelio de sus restos mortales celebrado en la tarde de hoy con asistencia de numerosas personas, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

Expresamos nuestro testimonio de pesar a sus familiares, especialmente a sus hijos, y rogamos a nuestros piadosos lectores una oración por el descanso eterno del alma de la fallecida señora, que en paz descanse.

Al Cielo

A la tierna edad de tres meses ha subido al Cielo la niña Julia María Gutiérrez, sufriendo en profunda pena el hogar de sus padres, nuestro estimado amigo don Ramón Gutiérrez, oficial de la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular de Avila, y esposa, a quienes acompañamos en su justo dolor, deseándoles sirva de levitativo al mismo, el consuelo de contar con un ángel en la Dicha Eterna.

## Nuestra Semana Santa

### INVITACION

Hemos recibido atento saludo del presidente de la Juventud Católica Antoniana de Avila, don Carmelo Fidalgo, en el que tiene la atención de invitarnos (deferencia que agradecemos) a la solemne procesión de palmas que, organizada por la Juventud se ferida, saldrá de la S. A. I. Catedral pasado mañana, Domingo de Ramos, a las doce y media de la mañana.

Con motivo de cumplirse mañana, día 17, el XVII aniversario del fallecimiento de don José Tomás Fernández (q. e. p. d.) las misas de nueve y nueve y media y el alumbrado al Santísimo en el Convento de María Reparadora, serán aplicados por su eterno descanso.

## La fiesta de la Delegación de Trabajo

Según se nos comunica, la fiesta que todos los años celebra la Delegación Provincial de Trabajo de Avila, en honor de su celestial Patrono, San José, en el presente, por coincidir con el lunes santo, se trasladada al día 11 del próximo mes de abril, fiesta del Patrocinio del Glorioso Patriarca.

### Comercios de alimentación

La misma Delegación autoriza para que los establecimientos del ramo de alimentación, puedan abrir sus puertas durante los días 18 y 22 de marzo actual, de diez a trece de la mañana, por presentarse dos fiestas seguidas: San José y Viernes Santo, respectivamente, debiendo otorgar los patronos tiempo suficiente a su personal, para su asistencia a los deberes religiosos.

## A plazos, sin aumento

Medias Nylon «Hostery», 93 y 98 pesetas.  
Medias Nylon «Cliper», 100. Id. id. «La Rosa», 90. Id. seda «Rider Plata», 43. Id. id. «Rider Golf», 49 pesetas.  
Medias seda 12 75, 15, 17 y 28.

## GUTIERREZ

Isaac Peral, 11. AVILA

Publicidad AVILA

## Donativos para el Ropero de A. C.

Señora viuda de Salgado, seis calzoncillos, cuatro pares de calcetines y 15 camisetas de caballero.  
Dejado del premio de lotería, don Manuel González, de Navacpeda de Tormes, 10 pesetas; don L. S. 25 pesetas; anónimo, 12,50 pesetas; anónimo de varias personas, 77,50 pesetas.  
Que Dios se lo pague a todos.

PERDIDA, martes, devocionario, San Antonio-Onésimo Redondo, 3, bajo, derecha, señor del Río, donde se ruega devolución.

## Doctores J. y A. Velázquez Burgueño

Girujano jefe del Seguro de Enfermedad  
Analista del Hospital Provincial  
CIRUGIA Y ANALISIS  
Caballeros, 8. Teléfono 385

SE VENDE camión Chevrolet 4 toneladas; ruedas seminuevas. Razón: Gestoría Velasco, San Juan de la Cruz, 22 Avila.

SE VENDEN puestos de viña embarcados de tres años. Para tratar con Fernando Fernández, en Gotarrendura.

## LA SEÑORA

### Doña Juana Moreno Peña

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada hija doña María de Blas Moreno; hijo político don José María de Miguel Mayoral; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de entierro y honras: Mañana, sábado, día 17, a las nueve y media.

Misa de San Lázaro: El martes, día 20, a las nueve y media.

Parroquia: San Vicente.

Avila, 16 de marzo de 1951.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

JOYAS A PLAZOS  
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
ROTVAL APART. 678 MADRID